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姓名：________________  分數：：________________ 

 

 

一、请选择画线部分的正确意思。10%。 

（            ）1. 他这阵子都忙于申请出国交换，导致他期末考试成绩低空飞过。 

（A）轻松通过（B）高分通过（C）勉強通过（D）不及格 

（            ）2. 随着新冠疫情的趋缓，许多产业景气渐渐回春。 

（A）加快 （B）复苏 （C） 退化 （D）回到原点 

（            ）3. 自上个月起他就一直在等那家公司的录取通知，没想到这份希望落了空。 

（A）真实发生（B）比想像的还好（C）被拒绝 （D）没有实现 

（             ）4. 他憋着满腹委屈，硬着头皮把老板临时交代的工作做完。  

（A）勉强去做（B）思绪很乱，很烦恼（C）头很痛（D）充满怀疑 

（            ）5. 这起案件的目击者供词疑点重重，警方经过调查后才发现出入非常大。 

（A）不相符之处（B）进进出出（C）支出与收入（D）不明确的地方  

二、新聞書面克漏字 20% 

僅 使 仍 以 則 

    為了減少天燈所帶來的污染，業者推出了環保天燈，＿＿＿＿紙漿做為天燈的材料，

＿＿＿＿天燈可以完全燃燒，不會殘留變成垃圾。然而由於環保天燈價格昂貴， 

＿＿＿＿少數的遊客願意購買環保天燈，大多數的遊客＿＿＿＿還是選擇傳統的天燈。

如何兼顧環保和經濟，＿＿＿＿需要政府和業者付出更多的努力。 

 

於 該 以 其 而 

    德國政府為了減輕企業和家庭因能源成本上漲＿＿＿＿＿帶來的巨大經濟壓力，提出

了一系列的補助方案，＿＿＿＿＿目的是為了幫助民眾度過艱難時刻。政府相關部門已

＿＿＿＿＿2022 年 9 月發放了一次性 300 歐元的補助，希望能＿＿＿＿＿此減輕民眾的

經濟負擔，但這樣一次性的幫助許多人並不領情，並提出＿＿＿＿＿政策長遠看來能發

揮多大的效果令人懷疑。 

 

 

 



三、短文選詞填空，請根據文意，選出正確的答案。20%。 

1-5 

近年來全球保護動物的___1___不斷提升，越來越多的西班牙人走上街頭，抗議這

個古老的文化傳統；社群網站「臉書」也認為鬥牛既殘忍又暴力，禁止刊登鬥牛照片；

世界動物保護組織也高喊：現在該是廢止鬥牛的時候了。民意調查___2___，高達 58%的

西班牙人反對鬥牛，僅 19%的人支持。___3___，多數西班牙人也認為這個傳統無須保

存。事實上，西班牙第二大城市巴塞隆納在 2004 年就宣布禁止鬥牛活動，另有 42 個城

市也反對鬥牛，___4___就是希望不要再有任何人或牛因此受傷或死亡。然而，由於鬥牛

一直以來年年都為西班牙帶來___5___的財富，也因此帶動了觀光相關產業，西班牙政府

多年來在這個話題上陷入了兩難的局面。 

(        ) 1. （A）觀念 （B）道德 （C）理想 （D）滿意 

(        ) 2. （A）顯眼 （B）顯得 （C）顯示 （D）明顯 

(        ) 3. （A）於是 （B）可見 （C）畢竟 （D）然而 

(        ) 4. （A）吆喝 （B）目的 （C）願意 （D）原委 

(        ) 5. （A）可敬 （B）可取 （C）可議 （D）可觀 

6-10 

隨著生物科技快速發展，基因改造不再是電影裡的故事，而就在我們每天的餐桌上。

像是基因改造的大豆、玉米，或吃基因改造大豆長大的雞、豬和牛等，基因改造技術早

已和我們的生活＿1＿。 

基改技術也產生了許多更營養的農作物，比方說＿2＿維他命 A 的「黃金米」。而

2015 年最熱門的基改食物，就是透過基改技術讓原本生長速度緩慢的鮭魚可以很快地長

成又肥又大的鮭魚，降低了養鮭魚的成本。這些基改技術都能幫助解決＿3＿不足的問

題，讓更多人有飯可以吃。 

但在我們享受基改帶來的好處時，同時也＿4＿了一定的風險，比如除草劑的大量

施用，使得雜草開始產生抗藥性。即便還沒有證據可以＿5＿基改作物對人有害，但在

經濟和環境上仍造成了不少問題。基改技術到底是好是壞，恐怕還需要更多時間來證明。 

(        ) 1. （A）不知不覺 （B）各式各樣 （C）一來一往 （D）密不可分 

(        ) 2. （A）包容 （B）含有 （C）接收 （D）包裝 

(        ) 3. （A）糧食 （B）飢荒 （C）飢餓 （D）農藥 

(        ) 4. （A）承認 （B）承擔 （C）繼承 （D）違反 

(        ) 5. （A）評估 （B）符合 （C）結論 （D）證明 

  



四、短文大意选择，请选出试题内容相符的选项。10% 

(     ) 1. 过去关于「身体发肤受之父母」的传统思想深植人心，因此对刺青的印象也不

佳，甚至有人认为这类人不愿意遵守社会规范，将其视为危险份子; 然而时至今

日，这样的观念有减缓的趋势，越来越多年轻人希望透过刺青自己纪念有意义

的人与事、展现个人风格或表达宗教理念。 

（A）有刺青的人都不遵守社会规范 （B）人们对刺青的观感越来越好 

（C）刺青是表达个人风格的唯一方法 （D）年轻人普遍比中老年人更有想法 

(      ) 2. 不久前，一般人的基本观念还是人人都要结婚、家家都要生小孩。 近年来，不

愿意结婚，或是结了婚不要孩子的年轻人越来越多了。 有些八十年代后出生的

人都认为「结婚不是必要的」、「结婚只是许多生活方式中的一种」，而「同

居」在一些青少年的观念中也越来越普遍。 

（A）现在每对夫妻都想生孩子 （B）年轻人更加重视结婚这个仪式 

（C）同居的观念正逐渐普及   （D）结婚是种过时的生活方式 

(      ) 3. 由于工作难找，起薪又不高，目前有将近五成的社会新鲜人表示，想要创业当

老板。 至于创什么业呢？ 最受欢迎的创业类型以「自创品牌开店」（约 30%）

最多，其次为「网络创业」（约 23%）与「品牌加盟」（约 20%）。 

（A）超过半数的社会新鲜人想自己当老板 （B）最多人想利用网络创业 

（C）只有社会新鲜人对创业有兴趣 （D）薪水不高是新鲜人想创业的原因 

(      ) 4. 当中国人挑选房子时，都会考虑以下几个条件：交通的便利性、外围的环境和

价格等。 除此之外，风水的好坏也是重要的条件。 中国人相信，对人的个性、

健康、命运有影响的不只是房子本身，外面的环境以及房子里面的布置、摆饰

等都有很大的影响。 

（A）中国人相信环境和布置和我们息息相关（B）中国人特别喜欢买房子   

（C）风水好的房子价格更高 （D）风水的观念影响全球的人们 

(      ) 5. 当中国人挑选房子时，都会考虑以下几个条件：交通的便利性、外围的环境和

价格等。 除此之外，风水的好坏也是重要的条件。 中国人相信，对人的个性、

健康、命运有影响的不只是房子本身，外面的环境以及房子里面的布置、摆饰

等都有很大的影响。 

（A）中国人相信环境和布置和我们息息相关（B）中国人特别喜欢买房子   

（C）风水好的房子价格更高 （D）风水的观念影响全球的人们 

五、近義詞。24 分。 

（A）免得（B）避免（C）逃避 

1. 面對生活的種種挑戰，有些人選擇________現實，而非堅定面對。 

2. 為了________發生誤會，我們應該保持開放的態度，充分理解對方的立場。 

3. 請提前檢查車輛的機油和輪胎，________在旅途中遇到意外狀況。 

（A）明確（B）確實（C）確定 

4. 報告時，確保你的觀點是清晰而________的，以便讀者能夠迅速理解你的立場。 



5. 在進行計劃時，請________所有必要的步驟都已經考慮到，以確保順利實施。 

6. 雖然這些流言並不是真的，但________還是影響了很多人的生活方式。 

（A）具有（B）享有（C）擁有 

7. 他________一頂破舊的帽子，這頂帽子充滿了對往事的懷念和回憶。 

8. 這個項目________挑戰性，需要團隊成員具有創意和解決問題的能力。 

9. 在這座城市中，你可以________多樣化的文化體驗，從美食到藝術，應有盡有。 

（A）建立（B）建造（C）確立 

10. 經過了多年的合作，他們成功________了一個穩固的商業夥伴關係，共同推動事。 

11. 工程隊正在積極________一座現代化的橋樑，以改善交通流通並促進區域發展。 

12. 在幫助老闆解決了這個大問題之後，他成功________了自己在公司的地位。 

 

六、成语填空，在空格中填入代号 a-d 。8%。 

a) 远渡重洋 b) 日积月累 c) 破口大骂 d) 首当其冲 

 

1. 游客时常将垃圾扔在他家门口，让他每次都忍不住_____，气愤不已。 

2. 许多观光客_____来到西班牙，就是为了亲眼目睹斗牛这项传统活动。 

3. 学习语言需要长时间的练习，每天一点一滴地学习，_____才学得多，记得牢，不可

能在短时间内就突飞猛进。 

4. 乌俄战争爆发，大量的乌克兰难民逃往欧洲，位于乌克兰旁的波兰更是_____。 

 

七、閱讀測驗。8 分。 

現代人生活忙碌，許多人的社交圈較為限縮，經營人際關係也成為一種煩惱，日本內閣

甚至為此成立「孤獨孤立對策擔當室」，希望能處理、減輕人民在生活中的孤獨感。近年

來，日本更興起所謂的「出租女友」、「出租男友」網站，無法找到另一半、但又想體驗約

會或陪伴感的單身者支付一定費用後，就可以「租借」女友或男友一段時間，享受約會或練

習談戀愛，也成為單身者另類的選擇。 

點開出租女友、出租男友的網站，可以看到多名年輕男女正在「出租中」，價格大約落

在 2 個小時 12000 至 13000 日圓上下不等。以出租女友網站為例，上面也列出了每位女友的

「出租價格」以及自我介紹，同時還會寫出她們的興趣、個性、血型、身高與年齡等個人資

料，以及能否配合穿指定服裝、喝酒、唱卡拉 OK、講外文，當然也有註明能夠接受的肢體接

觸程度，例如牽手、挽手臂等。 

此外，出租網站上也明確規定不得與租來的男友或女友發生關係，或是不得有非必要的

肢體接觸，例如強迫對方接吻、穿暴露的服裝等，使用者必須嚴格遵守規則，並且僅能透過

網站聯絡對方。 



依據各個網站規定不同，除了依照約會時間來計算費用，如果多支付交通費，也可以要

求這些女友和男友「出差」，到日本的其他縣市來約會。約會之後覺得體驗良好，想要延長

約會時間的話，也可以當場支付「延長費」。若覺得和「男女朋友」當面談錢傷感情的話，

網站還提供事前付款，讓約會可以不尷尬的進行下去。 

(TVBS 新聞網，2023 年 11 月 20 日，陳妍如 報導) 

 

1. 以下哪個是出租女友和出租男友網站的主要目的？ 

（A）提高生育率 （B）提供陪伴服務 （C）推動商業合作 （D）提供婚姻介紹 

2. 這些出租網站規定使用者在約會時不得進行的行為包括： 

（A）贈送禮物   （B）前往其他縣市 （C）逼對方親吻自己（D）提供交通費 

3. 出租女友和出租男友的網站使用者必須遵守的一項規則是： 

（A）只能透過網站聯絡對方        （B）要穿著指定的服裝 

（C）不可臨時更改約會時長        （D）不得提前支付約會費用 

4. 這種出租服務被提及時，文章對於其社會現象的看法是： 

（A）正面支持   （B）中立報導    （C）強烈反對   

 

 

 

 

 

 

 


